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FRANK RICHARDS 
a tribute

The writing phenomenon known to the world as Frank 
Richards (real name Charles Hamilton) died at his home at 
Kingsgate in Kent on Christmas Eve 1961 at the age of 
eighty-six.

By then it is estimated that he had written the 
equivalent of one thousand full-length novels.

His work appeared continuously for over thirty years in 
those famous Fleetway House magazines The Magnet and 
The Gthn. Most famous of all was his immortal creation 
Billy Bunter, the Fat Owl of the Greyfriars Remove, whose 
exploits together with those of the other boyhood heroes 
Harry Wharton and Co., delighted generations of readers 
from 1908 to 1940.

The war unhappily saw the end of The Magnet, but 
though the post-war years brought the return of Greyfriars 
stories in other formats nothing ever quite recaptured the 
evergreen magic of the original much-loved boys’ paper. It 
was for this reason that, two years ago, Howard Baker 
presented the first of his now world-renowned faithful 
facsimiles.

The brilliant character studies of boys and masters 
created by Frank Richards ensured his own immortality. 
Apart from the boys of Greyfriars there was the unforget­
table Mr. Quelch, the Remove form-master (“a beast, but a 
just beast”), the Reverend Dr. Locke, the venerable 
Headmaster of the school, William Gosling, the school 
porter who firmly believed that “all boys should be 
drownded at birth”, and Sir Hilton Popper, the irascible 
school governor. All these characters and many, many more 
are to be found within the pages of these volumes.

Each of the Howard Baker editions contains a complete 
series of stories from The Magnet’s great golden age. And 
each is a fitting memorial to the glowing imagination, the 
humour and the humanity and the well-nigh incredible 
industry of its brilliant author.

Frank Richards loved writing for the young, and 
affirmed that no writer could do any better work in life 
than this. Certainly none did it better than Frank Richards 
himself.
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THE DOWNFALL OF 
HARRY WHARTON

by Frank Richards

D’ARCY THE RUNAWAY
by Martin Clifford

Acknowledged by Hamiltonian experts to be one 
of the outstanding series of the Golden Age of the 
Magnet, it records the fall from favour of Harry 
Wharton, the Captain of the Remove, and the 
elevation of Herbert Vernon-Smith — The 
Bounder — to that much sought-after office. It 
concludes with the reinstatement of Wharton to 
the captaincy and the end of a long and bitter 
feud.
Magnet issue numbers 1255-1261 inclusive and 1269.
Originally published Spring 1932.

In which the Hon. Arthur Augustus D’Arcy runs 
away from his alma mater, St. Jim’s, taking 
temporary refuge at Greyfriars, Cliff House, 
Rookwood, and Highcliffe. A most remarkable 
series in which Charles Hamilton (i.e. Frank 
Richards, Martin Clifford, Owen Conquest et al) 
combined his pseudonyms under one all-embracing 
umbrella.
Gem issue number 752-758 inclusive.
Originally published 1922.
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The book is required reading for every Magnet 
enthusiast and an invaluable reference work which 
will prove its worth time and again.
Fully bound.

A complete and authoritative list of every Magnet 
published from 1908 to 1940, with every ‘substi­
tute story’ clearly defined and its authorship 
stated. The names of the five controlling editors of 
the paper are given, together with brief biographies 
of them and of the authors of the ‘substitute 
stories’.

The volume is the result of research into official 
records drawn from Amalgamated Press files, supple­
mented by information supplied over the years by 
successive Magnet editors. The volume also contains 
a comprehensive title index as an aid to the collector 
and to the researcher.

THE GREYFRIARS PRETENDER
(The ‘Lancaster’ series) 

by Frank Richards

| THE MfiGHET COMPAKIOW

One of the greatest series ever produced by Frank 
Richards during the heyday of the Greyfriars saga. 
All aficionados agree that this great summer­
cricketing collection represents Frank Richards’ 
writing at its very best.
Magnet issue numbers 1209-1219 inclusive.
Originally published Summer 1931.
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This vintage story involves Nelson Lee, Nipper, 
Edward Oswald Hand forth, Sir Montie Tregellis- 
West and other renowned ESB favourites.

THE GREYFRIARS HOLIDAY 
ANNEAL FOR 1928

THE BARRING OUT 
AT ST. FRANK’S

by Edwy Searles Brookes

The boys of St. Frank’s return to school to find 
their old headmaster absent and a new tyrannical 
Head in control. Matters rapidly go from bad to 
worse, culminating in open rebellion.
128 pages.
Originally published September 1926.

Three hundred and sixty packed pages of sheer 
delight, this volume contains such famous stories as 
‘How Horace Coker Got His Remove’, telling how 
the great Horace left the ranks of the Shell to 
become a Fifth Former. ‘Battling Bunter’ features 
the Fat Owl at his funniest. 'The Ann of the Law’ 
relates how D’Arcy is threatened with legal pro­
ceedings by Messrs. Gammon and Gobble of 
Wayland. Rookwood features in the story ‘Tea 
with Manders’. Many, many more stories and 
featurettes are included. This is one of the best 
Holiday Annuals of all time.
360 pages.
Originally published Autumn 1928.
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NELSON LEE reprints will include:

The Ezra Quirke collection

Do we have your name and address? If not - send it today.

THE PROGRAMME FOR 
1972

THE MYSTERY OF WHARTON 
LODGE AND OTHER STORIES 

by Frank Richards

The Criminals’ Confederation series by Robert Murray 
Graydon

and assorted omnibus collections reprinted in facsimile 
from the pre-war Sexton Blake Library

GEM reprints will include:

The Caffyn-Coker series - nine issues 
The Stacey-Wharton series - twelve issues 
Bunter the Billionaire series - seven issues 
The Greyfriars Hikers series - ten issues

UNION JACK reprints will include:

Full details of the complete programme will be 
released in the Autumn of 1971 and promptly 
mailed to every regular reader on our mailing list.

This volume comprises two short series and a single 
issue. The first series is based at Wharton Lodge: 
over the Christmas holidays, and then devolves 
upon return to school into The Case of Billy 
Bunter’s Diamond. The ‘single’ is entitled Who 
Walloped Wingate. A thoroughly enjoyable mixed 
bag for Christmas reading.
Magnet issue numbers 1349-1353 inclusive and 1359.
Originally published Christmas 1933.

The Victor Cleeve/Tom Merry series - four issues 
The Tom Merry versus Cardew series - eight issues 

Christmas at Holly Lodge series - five issues



_*erunN|

Z //

A selection of 
covers from 
forthcoming 
volumes.
ORDER NOW.

'These volumes will find their way into the 
libraries of universities throughout rhe 
country... The sociological value is immense'

Financial Times.
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